

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的**家**



行动不便人群方便了

宝鸡高新区辅助器具租赁服务站实现镇村全覆盖

本报讯（康健）“我之前腿摔伤了，跑了好几个村才借到拐杖，现在有了这个服务站，真是太方便了！”近日，随着宝鸡高新区磻溪镇张家源村辅助器具租赁服务站建成，全区辅助器具租赁服务站覆盖率达到100%。

“我们这里的辅助器具

有助听器、拐杖、助行器、轮椅等，有需求的群众可拿身份证和户口本填表办理免费租赁，如遇行动不便的孤寡老人，我们也可以提供上门服务。”宝鸡高新区马营镇渭水苑辅助器具租赁服务站工作人员说。

“这是您的坐便轮椅，已经组装好了，可以直接使用。”8月30日，宝鸡高新区马营镇渭水苑辅助器具租赁服务站的工作人员，将一个坐便轮椅交给一位需要租赁的群众，并指导其家属如何使用。

宝鸡高新区从年初起，向市上相关部门争取辅助器具272件(套)，在全区6个镇

10个社区建立了辅助器具租赁管理站，解决了城区孕妇、老人等行动不便人群的租赁需求。5月初，根据农村群众的实际需求，又采集辅助器具442件(套)，率先在全市建立了26个村级服务站，每站辐射4个至5个邻近村，实现宝鸡高新区镇、村全覆盖。

本报讯（记者 米静）“大家加把劲，下午把这段路清理出来……”8月30日下午，一支干劲十足的滑坡淤泥清障清洁队成为凤县平木镇东庄村村道上一道靓丽的风景，不少村民也自发加入这个清障队伍中。

受近期持续降雨影响，东庄村一处道路路面出现滑坡，致使道路淤泥堆积，群众出行不便。当天，东庄村村委会组织党员干部、驻村工作队、群众志愿者对雨后道路淤泥进行清理。现场，干部群众不嫌脏、不怕累，对淤泥较多的路段进行疏通、修整（见左图），最大程度降低了降雨对生产生活造成的不利影响，营造了干净整洁的卫生环境，保障群众方便安全出行。

“我们将加大村内各重要路段和隐患点的巡查防范力度，加强监测，切实做好雨情预警、隐患排查、险情处置等工作，全力保障村民生命财产安全。”东庄村村干部说。（张新华供图）

崇德向善 周礼宝鸡

凤县平木镇东庄村： 干群清淤保通畅



本报讯（景璐）近日，在扶风县午井镇大官村发生了一件感人的事，一位老人骑着三轮车带着孙子，不小心撞到树上，爷孙俩不同程度受伤；中移铁通宝鸡分公司两名青年员工刚好从村子路过，他们及时出手救助了爷孙俩。

扶风县大官村 爷孙俩骑车撞树上 两青年路过急救助

8月22日下午6时许，中移铁通宝鸡分公司员工牛犇、苟玉刚下班后驾车经过扶风县午井镇大官村附近时，突然发现路边有一辆三轮车撞到了树上。“有人受伤了，赶紧下车！”看到路上的血迹，牛犇连忙大喊。停下车后，他们立即奔跑过去，只见一位老人和一个小孩满脸是血，坐在三轮车上显得很无助，他俩迅速将爷孙俩从三轮车上转移到路边，避免二次伤害的发生。牛犇仔细询问爷孙俩受伤情况，并安抚老人情绪，苟玉刚则快速拨打120急救电话。救护车赶到现场后，他们又抱起小孩、搀扶着老人，将爷孙俩送上了救护车（见右图）。直到看着救护车驶离后，牛犇他们才放心离开。



麟游曲家沟村一七旬老人身患疾病 村干部驾车往返上百公里送医



本报讯（记者 张敏涛）8月30日，麟游县丈八镇曲家沟村一位七旬老人身患疾病，村干部驾车往返上百公里送老人就医，使老人及时得到医治。

当天下午，曲家沟村党支部书记田鹏喜在入户走访时得知，村上的脱贫户田来虎因生病，导致几天都下不了炕。田鹏喜立即和驻村干部齐晓一起赶到老人家中。原来，今年73岁的田来

虎一直独居，患有低血糖、低血压等多种疾病，最近症状加重，导致左腿疼痛，无法正常行走。田鹏喜当即联系医院，经过打听得知临近的甘肃省灵台县可以治疗。为了让田来虎及时得到医治，田鹏喜和齐晓驾车载着老人往医院赶去。

到灵台县已是当天下午6时，两人又忙着为老人挂号、看医生、取药。返回时，山路崎岖，两人担心老人身体虚弱受不了颠簸，就缓慢行驶，单程70多公里山路，回到村上已是晚上11点多。因送医及时，目前老人病情得到了缓解（见左图）。

“热血男儿”左红兵： 20余年累计献血1万多毫升

本报讯（记者 都亚敏）“通过献血来帮助更多的人，甚至救人……”近日，我市金台区联盟社区的左红兵在完成第26次献血后，语气坚定地说。23年献血达26次，左红兵已经累计献血达10200毫升。

今年53岁的左红兵家住联盟社区三组，2000年一次偶然的机会，左红兵完成了人生第一次献血。“那次献血后，我有种莫名的成就感，慢慢地献血就成了一件很平常、很自然的事。”左红兵说，从最初的半年献一次，到后来的一年一次，再到现在一年两次，每次的献血量也从200毫升加到了400毫升。

起初，左红兵献血的时候，家人比较担心，怕对他的身体有影响，左红兵每次都是悄悄去，被发现后就向家人解释：“献血不会伤害身体，反而非常有益！”久而久之，家人也非常支持他的这一爱心做法。“献血并不危险，经常献血反而对身体有好处……”面对朋友的疑惑，左红兵在网上查阅大量资料后，经常给身边人普及献血知识。在左红兵20多年如一日的坚持和影响下，他身边的朋友也慢慢加入献血的行列。

左红兵告诉记者：“按要求每半年可以献一次血，只要身体条件允许，这件事他会坚持下去。”

渭滨区经二路街道举办义诊活动： 关爱送给老年人



本报讯（记者 马庆昆）8月31日，渭滨区经二路街道联合相关单位和爱心组织，在市区炎帝园广场开展关爱老年人健康活动，为辖区老年人进行认知障碍筛查及义诊（见上图）。

活动现场设有专家坐诊咨询、老人益智游戏、健康知识有奖问答、认知障碍筛查等不同“摊位”。经过专业培训的社工给50多位老人一一进行了认知障碍筛查；医护人员忙着给居民爱

心义诊、宣传常见疾病预防知识；志愿者们则组织老年人开展趣味有奖活动。

经二路街道相关负责人介绍，经二路街道属于老城区，65岁以上老人7000多人，近年来患认知障碍老人增多，其家庭成员普遍缺乏专业的照护技巧和应对能力。街道通过申请爱心组织的“关爱老年人”项目举办了此次活动，以提高居民对病症的认知水平和管护能力。

城市书房品书香



8月31日，一些市民在凤翔区24小时城市书房内阅读学习。为了满足市民不同时段阅读需求，相关部门在凤翔区图书馆门口又打造了一个24小时城市书房，内设阅览坐位15个，藏书600余册，借阅系统与区图书馆通借通还。读者刷身份证或读者证即可免费借阅，

随时享受幸福阅读时光。24小时城市书房融合了纸质资源与数字资源、阅读服务与便民服务，是传统阅读阵地的有益补充。

自今年1月30日揭牌运行以来，这个书房已接待读者25000多人次，流通图书2000余册。

本报记者 李小玮摄

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

* 高春明丢失退休证。
* 谭永纪丢失残疾人证，号码为：61032219840214421343。
* 王琦丢失警官证，号码为：201986。

* 中华联合财产保险股份有限公司宝鸡中心支公司丢失中华学生、幼儿平安综合保险投保单二份，号码分别为：2361088339、2361088340。